



bel

- 54 -

1987.09.01.

sb0084 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 új iskolák az új tanévre /2. rész/  
sb0082 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0083 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0084 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Izsák Erika  
Fehér Péter  
Császár Tibor

/mti/ kö

21.00

010987 0433

- v é g e -

*Bu*

..

60.008 K

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. szeptember 02.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

körkép a tavalyi bnv-nagydíjas termékek sorsáról /1. rész/

1987. szeptember 2. - mi lett a tavalyi őszi bnv-n nagydíjat nyert 17 termék sorsa, mennyit állítottak elő belőlük, s a vásárlók véleménye megegyezik-e a szakértőkből álló zsűri véleményével vagy eltér attól - erről tájékoztattak az mti munkatársai a díjazott termékek gyártóinál.

a textilruházati termékek közül az 1986. évi őszi bnv-n öt nyerte el a nagydíjat. csaknem valamennyi jelentős sikereket ért el azóta a hazai és a külföldi piacokon egyaránt. a kispesti textilgyár nagydíjas duplex szöveteiből tavaly százezer, az idén az első félévben pedig már 140 ezer négyzetméternyit értékesítettek, főként a hazai és a nyugat-európai partnerek körében. belföldön elsősorban a szállodák kívánságára gyártottak nagyobb tételeket az újszerű anyagból, ezzel szerelték fel például a stadion és a rege szálló szobáit, fürdőszobáit. a 140 centiméter széles textiliák mellett megkezdték a jobban felhasználható 160 centiméter széles termékek gyártását is. sikeresnek bizonyult a nagydíjas alsóruházati termékcsalád is, amelyet a habselyem kötöttárugyárban állítanak elő. a poliészter alapanyagú hálóruhákból az idén 28 ezret adtak át a belkereskedelemnek, 56 ezret pedig tőkés országokba szállítottak. a könnyed, elegáns és jól kezelhető kelmeből készült hálóruhák ma már újabb mintákkal is készülnek. a továbbfejlesztett termékekből eddig mintegy 5 millió forint értékben adtak el tőkés partnereiknek.

a zalaegerszegi ruhagyár fiatal és középkorú férfiak számára tervezett, kétféle szinkombinációval készült bnv-nagydíjas öltözékei iránt lényegesen kisebb volt eddig az igény, mint amire a gyártók számítottak, a kereskedelem nem rendelt ezekből a ruhákból. nagy karriert csinált viszont a debreceni kötöttáru gyár ugynevezett intarzia-ruhacsaldja. ezekből 1987 első felében 5500-at adtak el belföldön, 15 ezret pedig finnországban, illetve franciaországban. most készülnek újabb modelleket tervezni, hiszen divatcikkekről van szó, amelyeken változtatni kell, mielőtt unalmassá válnának. a soproni ruhagyár díjazott tavaszi-nyári ruhái szintén megnyerték a vásárlók tetszését. a fekete-fehér színű modell-családból a gyár eddig 8 ezret állított össze, s ez a mennyiség elegendőnek bizonyult a hazai üzletekben. ezeket a cikkeket az idei nyárra szánták, jövő évi gyártásukat már nem tervezik. /folyt.köv./

mg/mm sl/kö -ár  
00.10 020987 2399

sb0002 4 150 mtib1002

körkép a tavalyi bnv-nagydíjas termékek sorsáról /2. rész/

a kozmetikai ujdonságok közül a debreceni helia társaság nagydíjas krémjeit nagyon hamar megismerte és megszerette a közönség, ezért az eredetileg tervezettnél jóval nagyobb mennyiséget szállítottak a hazai üzletekbe. jelentős a külföldi érdeklődés is: jelenleg hat országban próbálják ki a kozmetikai cégek a helia-termékeket, ám megfelelő vizsgálatok után várhatóan vásárolnak is belőlük. a kőbányai gyógyszeráru gyár kamilla-kivonattal készült fabulissimo termékeiből a várakozásnak megfelelően, mintegy 80-100 ezer üvegnyit értékesítettek eddig. az arclemosó tejből és tonikból szállítottak már közép-amerikába és kanadába is.

a műanyagok és vegyiáruk kategóriájában három nagydíjat ítelt oda a zsüri. a leninvárosi tisztai vegyi kombinát akvalin elnevezésű, vízzel hígítható festékcsaládja iránt nagy a kereslet, ám a gyár nem tudott kellő mennyiséget előállítani tőkés import alapanyag-hiány miatt. az elmúlt évben 108, az idén mindössze 10 tonnát gyártottak az akvalin festékből. várhatóan csak a következő tavaszra tudnak előállítani akkora mennyiséget, amellyel kielégíthetik az igényeket. a borsodi vegyi kombinát rolplast elnevezésű, műanyagból készült redőnye beváltotta a hozzá fűzött reményeket: a bvk szekszárdi műanyagfeldolgozó gyáregységében az elmúlt évben csaknem 6 millió métert gyártottak ebből a termékből. az idén már az első hét hónapban 7 millió métert állítottak elő, ám az igény ennél is nagyobb. tervezik, hogy jövőre mintegy 11 millió méter redőnyt készítenek. a hungária műanyagfeldolgozó vállalat lamitex elnevezésű

poliészter szövettel erősített lágy pvc-fóliájából idén 20 ezer négyzetmétert értékesítettek belföldön. elsősorban a kempingcikk-gyártók használják; a termék sport- és kempingcikk, napvédő-ernyők, sátorbetétek előállítására egyaránt kitűnő alapanyagul szolgál. a gyártás további bővítését akadályozza, hogy a poliészter szövetet a hungária műanyagfeldolgozó vállalat importból szerzi be.

a műszaki cikkek közül mindössze egy - a tungstam kompakt fénycsőve - nyert nagydíjat a tavalyi őszi bnv-n. azóta befejeződött a kísérleti gyártás, a sorozatgyártást ez év negyedik negyedében kezdik meg. még az idén 150-200 ezer, jövőre pedig várhatóan félmillió dollárnyit értékesítenek tőkés piacokon. /folyt.köv./

mg/mm sl/kö -ár  
00.10 020987 2354

sb0003 4 150 mtib1003

körkép a tavalyi bnv-nagydíjas termékek sorsáról /3. rész/

a közönség körében is sikert arattak a tavalyi őszi vásáron bemutatott élelmiszerek. közülük hat nyerte el a vásár nagydíját. többségük - például a baranya megyében délszláv recept szerint készülő kulen, bulen és stifolder elnevezésű husfélék, vagy a heves megyei sütő- és édesipari vállalat korszerű technológiával készült péksüteményei - elsősorban a helyi igényeket elégítik ki. a békéscsabai hűtőházban előállított mélyhűtött derelyéből az ország számos városának üzletébe, de még a bécsiek asztalára is jutott. a szilvavalekváros és turós derelyéből az idén mintegy ezer tonnát állítottak elő. a szegediner szalámi, a téli pick szalámi paprikás változata elsősorban exportra készül. az idén 1300 mázsát adtak el külföldön, s száz mázsát juttattak a hazai üzletekbe. várható, hogy az exportigények jövőre tovább növekednek. a szentesi baromfi-feldolgozó vállalat „serba” elnevezésű, sertés- és baromfi-husból készült felvágottai igen népszerűek, a vállalat ezért egy év alatt megduplázta termelését. az egészséges táplálkozás híveit meghódította a fejér megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat székesfehérvári tésztagyárának különleges terméke, a durica száraztészta. a különleges kukoricaliszt-adalékból, tojás nélkül készülő, konyhasómentes élelmiszerből az idén már csaknem 1200 tonnát készítenek. hét féle változatban hozzák forgalomba, egyelőre csak a hazai boltokban. /mti/

mg-öz/buni-szü-kre-dáv-tób-sam-kov-kász/mm sl/kö -ár  
00.11 020987 1513

sb0004 4 150 mtib1004

## áramtakarékosagra ösztönző intézkedések nógrádban /1. rész/

1987. szeptember 2. - a villamosenergia-veszteségek idén a tavaly mért értékek kétszeresére emelkedtek nógrád megyében. az északmagyarországi áramszolgáltatató vállalat salgótarjáni üzemigazgatóságának vizsgálatai szerint a megyében csúcsideőszakban legalább tíz megawattal több a napi áramfogyasztás, mint amennyire reálisan szükség volna; ez évente négy milliárd forint többletkiadást okoz a népgazdaságnak. a túlfogyasztás oka, hogy a vállalatok néhány nagyüzem kivételével a kelletténél kevesebbet foglalkoznak az energiatakarékos módszerek bevezetésével, gyakran inkább fizetik a túlfogyasztásért kirótt bírságot. a fogyasztók hatvan százalékát kitevő közép- és kisüzemek, szövetkezetek és a lakosság túlfogyasztásának mérése, korlátozása pedig megoldatlan. egyelőre tehetetlen az áramszolgáltatató vállalat a különböző manipulációkkal szemben is. például az éjszakai - olcsóbb - áram fogyasztását szabályzó mérőműszerek házilagos átállítása meghonosodott egyik-másik ipari üzemben is, a valós, takarékosági intézkedések helyett meghamisítják e műszerek működését.

az émász salgótarjáni igazgatósága, karöltve a megyei energiagazdálkodási munkabizottsággal, a mtesz szakértő munkacsoportjaival igyekszik megakadályozni a szabálytalanságokat, s takarékosagra ösztönözi a fogyasztókat. tekintettel arra, hogy az erőművek teljesítményét a csúcsideőszakos igényekhez kell igazítani, a szakemberek mindenekelőtt arra törekednek, hogy a fogyasztás egy részét a csúcsideőszakra más napszakokra terheljék át. a tanácsadó szolgálat javaslatot tesz az ésszerűbb fogyasztási szerkezet kialakítására. a termelőszövetkezetek többsége számára már elkészültek a javaslatok; hasonló tanulmánytervek ipari szövetkezeteknek is készülnek. most a tanácsok kezelésében működő intézmények áramfogyasztásáról végeznek felmérést.

néhány nagyfogyasztó hálózatába, ahol felftétélezik a mérés manipulálását, kénytelenek a vállalat tudta nélkül ellenőrző műszereket beépíteni. fordulatot ígér az ugynevezett hangfrekvenciás vezérlés kialakítása; megfelelően felszerelt adó és vevő berendezésekkel ugyanis a meglévő villamoshálózat útján kódolt hangfrekvenciás jelzésekkel központilag kikapcsolhatók egyes fogyasztók, sőt egész körzetek, ha a terhelés elérte a fogyasztási csúcst. egy-egy ilyen kikapcsolás nemcsak az ellátás összeomlásától óv, de drasztikus figyelmeztetésnek is tekinthető az energiafogyasztás helyi rendszerének átszervezésére. a hangfrekvenciás vezérlést a fővárosban már kialakították.

/folyt.köv./ l1

00.11 020987 2585

sb0005 4 150 mtib1005

## áramtakarékosagra ösztönző intézkedések nógrádban /2. rész/

a rétság egy körzetét kísérletképpen rákapcsolták a budapesti hálózatra, s tanulmányozzák újabb körzetek bekapcsolásának lehetőségeit. számításaik szerint egy észak-magyarországi regionális hangfrekvenciás adó-vevő rendszer egymilliárdos beruházási költségei az árammegtakarításból három hónapon belül megtérülnek. /mti/

csiz/má az/li -ár  
00.12 020987 0487

sb0006 4 150 mtib1006

## viszkóza textilselyem magyar-csehszlovák kooperációban

1987. szeptember 2. - danufil kft néven magyar-csehszlovák közös vállalatot alapít a nyergesujfalui magyar viscosagyár és a csehszlovákiai slovnaf vegyipari vállalat. a mintegy 5.5 milliárdos költséggel nyergesujfalun épülő gyár 10.000 tonna viszkóza selymet állít elő évente.

az új gyár építése várhatóan 1991-ben fejeződik be. a beruházás költsége a számítások szerint négy-négy és fél év alatt térül meg. a gyár termelésbe lépésével az eddiginél több és finomabb alapanyagot kap nyergesujfaluról a magyar textilipar. a gyár kapacitása azt is lehetővé teszi, hogy a magyar-csehszlovák közös vállalat jelentősebb tételben exportálja is ezeket a világpiacon keresett termékeket. /mti/

pil/wné/az/mz -ár  
00.12 020987 0779

sb0007 4 150 mtib1007

## baromfitelep kínába

1987. szeptember 2. - kínába exportál baromfinevelő-telepeket az agrokompex. tizenkét épületre kapott megrendelést; az első elemét és szerkezetét már utnak indították, s október végéig valamennyit leszállítják. az összeszerelést az agrokompex szakemberének irányításával a helyszínen végzik majd el.

a kínai üzletet - amely egyébként csaknem hatszáz ezer dollár árbevételt hoz a közös vállalatnak - versenytárgyaláson nyerte el az agrokompex. /mti/

dáv/fné/az/mz -ár  
00.13 020987 0510

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

## fővárosi ingatlankezelés /1. rész/

1987. szeptember 2. - a budapesti ingatlankezelő vállalatok az év első felében 8.300 lakás felújításával végeztek, s valamivel több mint ötezer otthont korszerűsítettek. a munka a tervek szerint halad, így a tanácsai kezelésű lakások közül az idén várhatóan elkészül a tervezett 19.550 otthon felújítása, s további 9.700 korszerűsítése .

a lakóházfenntartás tennivalóiról sulyok györgy, a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságának helyettes vezetője tájékoztatta az mti munkatársát. elmondta, hogy a kormány évközi döntése alapján mérsékelni kellett budapest költségvetését, s ez a lakóházfelújítási feladatokat is érintette. a legfontosabb célok azonban változatlanok: a felújítási lemaradások csökkentése, illetve a komfort nélküli lakások korszerűsítése. az életveszélyt okozó, az épületek állagát veszélyeztető, a halasztást nem tűrő hibák azonnali elhárítása mellett a korábbinál nagyobb arányban végeznek tervszerű karbantartást az ingatlankezelő szervezetek, hogy megőrizhessék az új, illetve a tíz évnél nem régebben felújított épületek műszaki állagát.

az elavult városrészek rehabilitációjaként folytatódik a tömszerű felújítás. 1990-ig 13 lakótömbnek kell elkészülnie, közülük kilencben már dolgoznak, s a többiben is megkezdődik még az idén, illetve a jövő év első felében a kivitelezés. a 25-30 éve épült vagy azelőtt renovált mintegy 43 ezer lakás felújítása is a tervidőszakban válik időszerűvé. e lakások közül 6.600 ujul meg az idén, s több mint felében már végeztek a munkával.

az ingatlankezelő vállalatoknak évek óta gondja, hogy a felhasználható összegek reálértéke a tervezettnél nagyobb mértékben csökken, s a gazdasági helyzet egyelőre nem is teszi lehetővé, hogy nagyobb állami támogatásra számítsanak. éppen ezért a tanácsoknak, az ikv-kal együtt bevételeik növelésére kell törekedniük. a kihasználatlanul álló helyiségek bérbeadása, az üres lakások felújításának meggyorsítása, illetve kiutalása, az otthonok komfortosságának növelése, az ikv-szervezetek szabad kapacitásának jobb hasznosítása mind egy-egy lehetőség erre. a változáshoz természetesen szervezettebb, az eddiginél jobb munkára van szükség.

várhatóan a tervidőszak utolsó három évében sem jut több pénz az épületek felújítására, ezért 7.800 házbán a teljes renoválás helyett csak részleges felújítást végeznek majd. /folyt.köv./

-ri/gg/kö/li  
00.13 020987 2426

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

## fővárosi ingatlankezelés /2. rész/

a 13 tömb rehabilitációjánál is szerényebb tartalmu lesz a kivitelezés, ám a mai igényeknek megfelelően eltűnnek a szükséglakások, a komfort nélküli otthonok és a társbérletek. várhatóan 1990-ig befejeződik a tervezett 47 ezer lakás korszerűsítése, s az építők 99 ezer lakás felújításával is végeznek. /mti/

-ri/gg/kö km/li -ár  
00.14 020987 0445

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

## vállalkozó tanácstagok mohácson

1987. szeptember 2. - a városgyarapítás érdekes rendszerét alakították ki mohácson: a tanácstagok lettek a közműfejlesztések társadalmi vállalkozói. a lakossággal történt konzultáció alapján pályázatot nyújtanak be egy-egy közmű megépítésére, s ha a pályázat megfelel a feltételeknek, a városi tanács magára vállalja a költségek egyik felét, s másik felét pedig az utcalakók állják társadalmi hozzájárulásként. a munkálatok lebonyolítását választott - öttagú - intézőbizottság végzi, amely természetesen szorosan együttműködik a vállalkozó tanácstaggal.

a városi tanács által meghirdetett közműfejlesztési pályázatra tizennyen jelentkeztek, azaz majdnem minden harmadik tanácstag. szakemberekből álló bizottság véleményezte a pályamunkákat, sorsukról végül is a tanácsülés döntött. egyetlen pályázatot utasítottak csak el, mivel olyan helyen akartak utat építeni, amely nem minősül közterületnek. a tanácstagok - lakókkal egyetértésben - négymillió forint értékű munkát vállaltak.

a munkálatok irányító intézőbizottságok gondoskodtak a kiviteli tervek elkészíttetéséről és engedélyeztetéséről, a társadalmi munkaakciók megszervezéséről és a lakosság esetleges pénzbeli hozzájárulásainak összegyűjtéséről, végül megrendelték a szakiparosokat és a munkagépeket.

ezekben a hetekben, hónapokban sorra megvalósulnak a tanácstagi pályázatok mohácson. az egyik tanácstag, apró gáspár tsz-tag például két ut megépítésére vállalkozott választói nevében ujmohácson. egy másik tanácstag, boda vendel kisiparos, három városszéli utcában csatornázást, további kettőben pedig utépitést szervezett. /mti/  
igó/bné/az/mz -ár  
00.15 020987 1674

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

## vendég-rekord a velencei-tónál

1987. szeptember 2. - minden eddiginél nagyobb volt a vendéggjárás a most véget ért idegenforgalmi főszezonban a velencei-tónál. a gyorsmérleg szerint a tavalyinál mintegy ötven százalékkal több, nyugat-európai országokból érkezett turista pihenő a tóparti szállodákban, kempingekben, s a hazai vendégek száma is jóval felülmulta a múlt évit. a tóparton strandolók, pihenők, üdülők száma egy-egy kánikulai hétvégén meghaladta a százötvenezeret is. a hazai vendégek inkább csak a vikendre foglaltak szállást, a külföldiek két-három hétre is letáboroztak agárdon, illetve a mind népszerűbb velencei panoráma kempingben.

az idei nyáron ismét bebizonyosodott, hogy kevés a strand, az üzlet a tóparton; a kánikulai hétvégeken már szinte elviselhetetlen volt a zsúfoltság, s állandósult a sorbanállás. főként élelmiszerboltokra, s nagy befogadóképességű abc áruházakra lenne szükség a zavartalan ellátás érdekében. az áruválaszték viszont az idén lényegesen jobb volt a tavalyinál. a tavalyihoz képest gazdagodott a szabadidős programok kínálata is; a különböző városnéző turáknak, hajókirándulásoknak főként augusztusban, a nyár hűvösebb napjaiban volt nagy kelete.

a főszezon elmúltával sem néptelenedett el a tópart. még mindig foglalt a sátorhelyek harmada, s újabb külföldi turistacsoportok érkeztek az agárd hotelbe. a gyerekes családok után a nyugdíjasok vették birtokukba a vállalati üdülőket. /mti/  
dáv/fné/az/mz -ár  
00.15 020987 1475

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

## a szovjet kultúra napjai programjából

1987. szeptember 2. - az orosz-szovjet képzőművészet egyik legizgalmasabb korszakát felelevenítő, a nagy októberi szocialista forradalmat megelőző és követő évek képzőművészeti termését bemutató-kiállításnak ad otthont novemberben a műcsarnok.

a forradalom 70. évfordulóját köszöntő, a szovjet kultúra napjainak egyik kiemelkedő eseményeként megrendezendő művészet és forradalom című tárlaton a szovjet múzeumokból és magángyűjteményekből csaknem hétszáz, 1910. és 1932. között készült alkotás sorakozik majd. a korszak legnagyobb alkotóinak - így

kandinszkijnak, chagaltnak, tatlinnak, rodcsenkónak - a művei mellett az ugynevezett agit-művészet különböző műfajairól és kevésbé ismert alkotókról is áttekintést ad a műcsarnok összes termékét betöltő tárlat.

hasonlóan gazdagnak és sokszínűnek ígérkeznek az ideai szovjet kulturális seregszemle egyéb rendezvényei is. már formálódik a pontos program, amely - a hagyományokhoz híven - a szovjet kultúra és művészet szinte valamennyi ágát képviseli majd. az október 5-én kezdődő kulturális hónap nyitó eseménye a moszkvai nagyszínház társulatának vendégjátéka lesz: muszorgszkij borisz godunov című operáját adják elő a magyar állami operaházban. a világhírű színház művészei egyébként öt alkalommal lépnek a budapesti közönség elé, a moszkvai kisszínház együttese pedig budapesten és győrött vendégszerepel hat előadással. hazánk vendége lesz ezenkívül a mojszejev-együttes, amely október 26. és november 6. között miskolcon, debrecenben, szegeden, székesfehérváron és a budapesti erkel színházban ad műsort, valamint fellépnek neves szovjet komolyzenei, esztrád- és dzsesszegyüttesek is. budapesti és vidéki koncerttermekben adnak hangversenyt a hazánkba látogató jeles szovjet előadóművészek, köztük marina jarvilin és andrej korszakov hegedű-, eliszo virszaladze zongoraművészek, valamint gemnagij rozsgyesztvenszkij és jurij szimonov karmesterek.

november 2. és 7. között ismét megrendezik a szovjet filmek fesztiválját, amelynek megnyitója a vörös csillag filmszínházban lesz a hosszú bucsuk című alkotással, s amelyben két szovjet rendező, nyikita mihalkov és otar joszeliანი filmjeinek retrospektív vetítése is szerepel. a honvéd moziban gruz filmhetet rendeznek. fővárosi és vidéki mozikban tematikus sorozatokat és összeállításokat is láthat a közönség.

a gazdag programban ezen kívül könyvkiállításokat, irodalmi és zenei találkozót, valamint szakmai-művészeti tapasztalatcseréket is rendeznek. /mti/

kp/kö bc/li -ár  
00.16 020987 2552

..

sb0013 4 160 mtib1013

hangversenysorozatok diákoknak /1. rész/

1987. szeptember 2. - az ifjúság zenei műveltségének megalapozását és fejlesztését, a kortárs és klasszikus zene megismertetését és megszerettetését, s a hangversenylátogató közönség utánpótlásának nevelését alapvető feladatának tartja az országos filharmónia. ezért az oktatási intézményekkel együttműködve - a különböző korosztályok érdeklődésének és igényeinek megfelelően - évről évre hangversenysorozatokat szervez. az 1987-88-as zenei évadra a fiatalok számára nyolcféle hangversenysorozatra bocsátott ki bérletet.

a legkisebbeknek, a 6-10 éveseknek szól a mesélő muzsika. fenyő gábor, friss gábor, lukin lászló, ördög lászló, szabó helga, varga károly, zakariás anikó és zelinka tamás a zeneakadémián, illetve a iii., a iii., a iv., a x., a xii., a xxi., és a xxii. kerület művelődési központjaiban tartandó előadásokon prokofjev, saint-saens, mozart, hindemith, telemann gyermekeknek szóló műveivel, valamint a magyar nép ünnepeinek dalaival, játékaival ismerteti meg a gyerekeket.

az általános iskolák felső tagozatosait várják elsősorban a zene ünnepei elnevezésű bérletsorozatban. ennek négy hangversenyét öt alkalommal rendezik meg a zeneakadémián. e délelőtti és délutáni előadásokon nemcsak lully, gluck, bach, bartók, mozart, gershwin, ravel, bizet és orff legjelentősebb műveit hallhatják az iskolások, hanem megismerhetik az egyes hangszereket, az előadókat, szerepüket a mű tolmácsolásában, s meg is tanulhatják a művek egy-egy részletét.

a zene és közönsége hangversenysorozatot a zeneiskolásoknak, az ének-zenei általános iskolák felső tagozatos tanulóinak állították össze. a zeneakadémián tartandó programok vezetői az ősi közösségi énekléstől a legmodernebb hangversenyig vezetik végig hallgatóikat a zeneművészet fejlődésének útján. az első alkalommal a magyar népzeneből, s a zenetörténet első nagy komponista egyéniségeinek alkotásaiból kapnak izelítőt, a második találkozón az improvizációval, s az ettől elválaszthatatlan jazzmuzsikával ismerkedhetnek meg a résztvevők. a harmadik előadáson a hangverseny, mint új zenélési forma lesz a téma, s a műsorban virtuóz művek és előadók szerepelnek. az utolsó rendezvény a hangversenyek rendezésének legújabb elemeivel, a megszokottól eltérő formai és hanghatásokkal foglalkozik. /folyt.köv./

i cs bc/li -ár  
00.16 020987 2354

..

sb0014 4 160 mtib1014

## hangversenysorozatok diákoknak /2. rész/

középiskolásoknak, illetve szakmunkásképző intézetek diákjainak szól az esti muzsika, az I. István gimnázium szimfonikus zenekarának hangversenysorozata. ennek négy koncertjét két-két ízben rendezik meg, s ezeken Bernstein, Gershwin, Corelli, Bach, Muszorgszkij, Glazunov, Prokofjev legismertebb művei, valamint a kórusmuzsika legjobb darabjai csendülnek fel a zeneakadémián.

az I. István gimnázium szimfonikus zenekara ugyancsak a zeneakadémián öt estén Brahms, Mozart, Haendel, Couperin, Bach, Verdi, Muszorgszkij, Liszt műveit tolmácsolja magyar és külföldi vendégművészek, illetve kórusok közreműködésével.

az mrt-bérletben a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara öt hangversenyt ad a zeneakadémián. magyar és külföldi karmesterek vezényletével és szólisták közreműködésével Dvorák, Soproni József, Richard Strauss, Csajkovszkij, Martinu, Gluck, Mozart, Brahms, Beethoven, Petrovics Emil, Rahmaninov műveit adja elő. az ifjúsági bérlet négy zeneakadémiai koncertjének műsorán Haydn, Beethoven, Csajkovszkij, Wagner, Ravel, Muszorgszkij, Rossini, Debussy és Kodály alkotásai szerepelnek. az ifjúsági orgonahangversenyek helyszíne a Mátyás templom: itt két sorozatban, három-három alkalommal Ruppert István, Zászkaliczky Tamás, Király Csaba, Sebestyén János, Ifj. Révész László és Solyósi Ferenc a klasszikus és kortárs orgonairodalom remekait szólaltatja meg. /mti/

i cs bc/li -ár  
00.17 020987 1462

--

sb0015 4 150 mtib1015

## a mezőgazdasági múzeumok nemzetközi szövetségének kongresszusa

1987. szeptember 2. - budapest, szeptember 7. és 11. között tartja nyolcadik kongresszusát a mezőgazdasági múzeumok nemzetközi szövetsége. a szervezet, amelynek 33 országból 260 tagja van, ezáltal az agrárgazdaság társadalmi háttérének egyik alapvető kérdésével, a nőknek a mezőgazdasági termelésben betöltött szerepével foglalkozik. öt szekcióban 46 előadás elemzi majd a nők részvételét a mezőgazdaságban, a régmúlt idők óta kezdve egészen napjainkig; ezen kívül foglalkoznak a szakemberek az asszonyoknak és a lányoknak életkörülményeivel, a falusi háztartásban és például a nevelésben betöltött szerepükkel. a kongresszus alkalmával tevékenységüket muzeumi anyag is bemutatja. régi könyvek, ismertetőik alapján foglalkozik a bemutató a női munkával.

a kongresszus alkalmával további két időszak kiállítás látható majd a vajdahunyad várban. az egyik a szövetség történetét ismerteti, szemlélteti, a másik pedig a kenyérsütés régi és új eljárásait teszi közzé. a kongresszusra 19 országból mintegy száz vendéget várnak.

a mezőgazdasági múzeumok nemzetközi szövetsége 1966-ban három ország, közöttük hazánk kezdeményezésére alakult. a szövetség támogatja a szakmúzeumok együttműködését, segíti a kiállítások és a kiállítási tárgyak cseréjét. /mti/

jf/il/kö -ár  
00.17 020987 1359

--

sb0016 4 130 mtib1016

## nyelvtanfolyamok a kulturális központokban

1987. szeptember 2. - szeptembertől ismét várják a nyelveket tanulni vágyókat budapest, a bolgár, a csehszlovák, a lengyel kulturális és tájékoztató központokban.

a bolgár kulturális és tájékoztató központ szervezésében október első hetében indulnak kezdő, középhaladó és haladó fokon bolgár nyelvtanfolyamok. jelentkezés: szeptember közepétől naponta 11 és 17 óra között a vi., népköztársaság útja 14. szám alatt.

a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban szeptember 15-től cseh és szlovák nyelvtanfolyamok indulnak kezdő, haladó, illetve nyelvvizsgára előkészítő csoportokban. jelentkezni lehet: szeptember 7-10. között, naponta 17-19 óráig /vi., népköztársaság útja 21./.

a lengyel kulturális és tájékoztató központban szeptember 16-tól kezdő, középhaladó és haladó szinten kezdődik lengyel nyelvoktatás. a beiratkozni szándékozókat szeptember 1-11. között, 10-16 óráig várják a vi., nagymező utca 15. szám alatt. /mti/

se/ka km/mz -ár  
00.18 020987 1025

--

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshir!/  
a corvina kiadó ujdonságai - sajtótájékoztató

1987. szeptember 2. - project english címmel gyermekeknek készült angol nyelvkönyvsorozatot indított a napokban a corvina kiadó. erről, s a könyvműhely őszi ujdonságairól szerdán délelőtti tájékoztatták a kiadó vezetői a sajtó képviselőit budapestben, az állami könyvterjesztő vállalat központjában.

elmondták, hogy a nyelvkönyv 10-14 éves gyermekeknek íródott, s azt az 1986/87-es tanévben magyarországon már sikerrel próbálták ki az iskolai és a magánoktatásban. az oxford university press-szel közös kiadásban megjelenő kiadvány ii. és iii. kötete 1988-ban, illetve 1989-ben jelenik meg. az év hátralévő hónapjaiban adják közre az ezer év mesterművei című kötetet, amely történelmünk kezdetétől napjainkig mutatja be a magyar művészet remekait. a művészet története című sorozatban a téli könyvvásárra lát napvilágot a barokk című kötet. /mti/

-ri/La fr ka pr  
10.23 020987 0930

--

sb0018 4 130 mtib1018

kárpáti ferenc ausztriába utazott

1987. szeptember 2. - kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter robert lichal osztrák szövetségi hadügyminiszter meghívására szerdán háromnapos hivatalos látogatásra ausztriába utazott. /mti/

ka/fr pr  
10.24 020987 0259

Gy

--

sb0019 1 130 mtib1019

a holland külügyminiszter programja /1. rész/ - érkezés

1987. szeptember 2. - várkonyi péter külügyminiszter meghívására szerdán hivatalos látogatásra hazánkba érkezett hans van den broek, a holland királyság külügyminisztere. utjára elkísérte felesége.

a holland diplomácia vezetőjét vendéglátója, várkonyi péter fogadta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt iván tivadar, hazánk hágai, valamint janine catharina ferringa, hollandia budapesti nagykövete. /folyt. köv./

gn/ka fr pr  
10.25 020987 0502

--

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/  
az információfeldolgozó szervezetek nemzetközi szövetségének közgyűlése

1987. szeptember 2. - budapestben, az atrium hyatt szállóban szerdán délelőtti megkezdődött az információfeldolgozó szervezetek nemzetközi szövetségének /ifip/ 1987. évi közgyűlése. a tanácskozást - amelyen hatvan tagország számítástechnikai szervezeteinek vezetői vesznek részt - pesti lajos, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese nyitotta meg. a résztvevők értékelik az információfeldolgozásban az utóbbi három esztendőben elért nemzetközi kutatási eredményeket és meghatározzák a szövetség soronkövetkező feladatait. a négy napig tartó közgyűlésen döntenek az 1992-ben megrendezendő ifip világkongresszus helyszínéről. /mti/

til/ka sr pr  
10.39 020987 0737

Gy

--

sb0021 4 150 mtib1021

## a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/

1987. szeptember 2. - a vegyészszakszervezet elnöksége szerdai ülésén a taurus gumiipari vállalatnál kibontakozó új munkamozgalmi formák tapasztalatait vitatta meg. az új formák egy része a szocialista munkaverseny hagyományaihoz kapcsolódik, de a brigádok nem éves felajánlásokat tesznek, nem százalékok tulszárnyalására törekednek, hanem egy-egy konkrét feladat elvégzésére vállalkoznak: betartott határidővel, jó minőségben. az új kezdeményezések közül a legeredményesebbnek eddig a vállalkozási szerződések rendszere bizonyult, amelyben a dolgozók egyénileg vagy csoportosan vállalnak el egy-egy konkrét feladatot előre kitűzött díjért. ez a rugalmas versenyforma sok váratlan, jelentős többleterőfeszítést igénylő tennivaló megvalósítását segítette már a vállalatnál. a brigádmozgalom másik új formájaként minőségi körök alakultak. a hazai gyakorlatban is újszerű kezdeményezés az autonom munkacsoportok létrehozása, amelyek működésének alapja a széles körű önállóság. az eddigi tapasztalatok szerint ösztönzően hat a teljesítményekre, hogy e csoportok tagjai maguk dönthetnek feladataik és az érte járó bér egymás közötti elosztásáról. az említett újszerű kezdeményezések tavaly 179 millió forint hasznot hoztak a vállalatnak.

az elnökség elismerően szólt arról, hogy ezekben az új formákban is sikerült megőrizni, sőt továbbfejleszteni a szocialista brigádmozgalom hagyományait. változatlanul jelentős a közösségformáló erejük, az a tevékenységük, amellyel a tagok egymást, a rászorulókat segítik, az önképzés, a tanulás ma is fontos része vállalatuknak, de most már sokan elsősorban a második szakma elsajátítására törekcsenek. a testület elhatározta, hogy a másutt is hasznosítható tapasztalatokat megismertetik az iparág többi vállalatával. ugyanakkor elhangzott olyan észrevétel is, hogy bár a példa követésre méltó, széles körű elterjedéséhez a szabályozás jelenlegi gyakorlata nem biztosít tág lehetőséget. a brigádokat ugyanis a vállalati beralapból díjazták - nem számolható el költségként úgy, mint a vállalati gazdasági munkaközösségeknek kifizetett pénz -, s ez sokhelyütt a várható nagyobb gazdasági haszon ellenére is határt szab a lehetőségeknek.

az elnökség megtárgyalta a vállalati kollektív szerződések múlt évi végrehajtásának és ideai módosításának tapasztalatait is. elhangzott az ülésen, hogy a vegyipari vállalatok feladatai egyre gyakrabban megkívánják a létszám belső átcsoportosítását. /folyt. köv./

be/ka  
10.45 020987 2518

Cs

--

sb0022 4 150 mtib1022

## a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /2. rész/

ezzel kapcsolatban a testület kedvezőnek értékelte, hogy a dolgozók átcsoportosítását felelősségteljesen végzik a vállalatoknál; ügyelnek arra, hogy mindenki egészségi állapotának megfelelő munkát végezzen, s az áthelyezés miatt senki se kerüljön hátrányba a béremelésnél. ugyancsak kedvező szemléleti változás tapasztalható az iparág vállalatainál a rugalmas munkaidő-rendszerekkel kapcsolatban; a korábbi idegenkedés helyett mind több gyárban alkalmazták a termelési feladatokhoz jobban igazodó, változó munkaidejű beosztások új formáit. előrelépés figyelhető meg a vezetők tudatosabb kiválasztásában is, az ideai módosítások során több vállalatnál bővítették a pályázat útján betölthető vezetői posztok körét. /mti/

be/ka sr pr  
10.48 020987 0798

--

sb0023 1 160 mtib1023

## megtalálták az eltűnt kislányokat

1987. szeptember 2. - lakossági bejelentés alapján szeptember 1-jén, kedden a rendőrség egészségesen megtalálta, s szüleihez visszavitte szőke Mónika 15 éves keszthelyi és tóth Beatrix 13 éves zalaegerszegi tanulóit.

mint korábbi híradásokból ismeretes, a két kislány augusztus elején tűnt el keszthelyről. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a gyerekek saját elhatározásukból, szülei tudta nélkül távoztak otthonról. /mti/

gn/La km rj sr  
12.02 020987 0504

Cs

--

sb0024 4 130 mtib1024

## a corvina kiadó ujdonságai - sajtótájékoztató

1987. szeptember 2. - project english címmel gyermekeknek készült angol nyelvkönyv-sorozatot indított a napokban a corvina kiadó. erről, s a könyvműhely más őszi ujdonságairól szerdán tájékoztatták a kiadó vezetői a sajtó képviselőit budapesten, az állami könyvterjesztő vállalat központjában.

vajda tünde szerkesztő elmondta, hogy a nyelvkönyv 10-16 éves gyermekeknek íródott. a szerző, tom hutchinson több országban tanította anyanyelvét általános és középiskolás gyermekeknek. a könyv kötetenként mintegy 100 tanóra anyagát tartalmazza, s az 1986/87-es tanévben magyarországon már sikerrel próbálták ki az iskolai és a magánoktatásban egyaránt. a tetszetős küllemű, színesen illusztrált könyv nem a nyelvtani szerkezetek tanítását helyezi a középpontba, hanem a kötetekben közölt helyzetek alapján a tanulóknak maguknak kell levonniuk az egyes nyelvi szerkezetek használatára vonatkozó szabályokat. a képregényre emlékeztető leckék mindegyike egy-egy nyelvtani problémát világít meg. tréfás történeteket, fejtörőket, társasjátékokat, rejtvényeket és más szórakoztató feladványok is közöl, hogy ezzel is élvezetesebbé tegye a tanulást. a helyes kiejtés elsajátítását két 90 perces kazetta segíti.

az oxford university press-szel közös kiadásban megjelenő könyv ii. és iii. kötete 1988-ban, illetve 1989-ben jelenik meg. a corvina kiadó a nyelvkönyvből megszerzett ismeretek gyakorlására jövőre új sorozatot indít, amelyben irodalmi, ismeretterjesztő és szórakoztató olvasmányokat tesz közzé.

reményi béla, a kiadó irodalmi vezetője az őszi-téli ujdonságokról szólt. a legjelentősebb kiadványnak az ezer év mesterművei című kötetet ítélte, amely történelmünk kezdetétől napjainkig mutatja be a magyar művészet remekait. a művészet története című sorozatban a téli könyvvásárra lát napvilágot a barokk című kötet. jean cassou francia művészettörténész chagallról írt monográfiája a festőművész születésének 100. évfordulója alkalmából jelenik meg. folytatják a magyarországi múzeumokat megismertető vállalkozásukat. ezúttal a budapesti zsidó múzeum európai jelentőségű anyagát és a magyarországi szabadtéri, néprajzi múzeumokat mutatják be egy-egy kötetben. a ma című antológia - angol, német, francia és orosz nyelven - a mai magyar irodalommal, a határon túli magyar szerzők írásaival ismerteti meg az olvasókat.

a hazánkba látogató külföldiekre is gondolva a magyar borkalauz, illetve a tokajiról szóló borok királya - királyok bora című kötet angolul és németül is napvilágot lát, miként liscsinszky béla négy évszak ételei az aranysárkány vendéglőben zárókötetét, az ősz-t is közreadják angol és német nyelven. /mti/ -ri/la km/la -ár  
13.20 020987 2719

-.-

sb0025 4 160 mtib1025 /közönségszolgálat/

elmarad a hétvégi program a budai várban

1987. szeptember 2. - a budai vár oroszlános udvarába szeptember 4-5-6-ra szép a huszár címmel meghirdetett egésznapos programok intézményi és szervezési gondok miatt elmaradnak. /mti/ ya/ka/fr/mz -ár  
13.25 020987 0257

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 2. - a központi meteorológiai intézet jelenti: felhős idő.

kontinensünk egyre nagyobb részén fordul változékonyabbra az időjárás. már csak a kelet-európai alföld nyugati harmadán van napos, csendes, kora őszi idő, illetve dél-délnyugat-európa egy részén uralkodik napos, késő nyáriasan meleg idő. a kontinensünk északnyugati partvidéke mentén húzódó, nagy sebességű áramlási rendszerről időnként egy-egy óceáni eredetű léghullám szakad le és sodródik közép-európa felé. ilyen, lassan sodródó léghullám érte el szerda reggelre az alpok térségét. a kis mértékű lehülést felhős, néhol esős időt hozó légörvény várhatóan rövidesen megérkezik a kárpát medencébe is.

magyarország nyugati részén kedden 2-6 órán át, másutt 8-12 órán át sütött a nap. csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet csúcserőteke 21 és 26 fok között alakult. szerda hajnalra nyugat felől befelhősödött az ég. a hőmérséklet általában 10-16 fokig, a keleti, északkeleti országrész még derült területein 4-8 fok közé csökkent. délelőtt tovább növekedett a felhőzet, de délen és keleten még számottevő napsütés is volt. számottevő csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órakor 18 és 24 fok között volt. a balaton 11 órakor sílfoknál 19 fokos.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,4 fok, a többéves átlagnál 0,5 fokkal alacsonyabb volt. szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1019 hektopaszkal, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

M

többnyire erősen felhős lesz az ég, a dumántulon többfelé, másutt néhány helyen fordul elő eső, zivatar. csütörtökön délután nyugat felől lassan csökken a felhőzet, a délkeleti, déli szél mérsékelt marad. hajnalban 11 és 16 fok, csütörtök délután 19 és 24 fok között lesz a hőmérséklet.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

néha kissé felszakadozik a felhőzet, estétől eső, zivatar várható. gyenge vagy mérsékelt lesz a délkeleti szél. késő este 19 fok, hajnalban 15 fok körül lesz a hőmérséklet. /folyt.köv./

mm  
13.31 020987 2304

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

halálos baleset

1987. szeptember 2. - zalabér külterületén egy személygépkocsi elütötte németh Lajos 59 éves nyugdíjas helyi kerékpárost. németh Lajos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros féktávolságon belül kanyarodott a személygépkocsi elé.

/mti/  
la km/la -ár  
13.33 020987 0307

-.-

sb0028 4 150 mtib1028

éjjel-nappal működnek a paradicsomfeldolgozó miniüzemek

1987. szeptember 2. - éjjel-nappali folyamatos üzemre álltak át szerdán a csongrád megyei paradicsomtermelő gazdaságokban működő minifeldolgozók. e kisüzemeket közvetlenül az óriási paradicsomtáblák mellé telepítették. mossák, őrlik, magtalanítják, „paszirozzák”, a paradicsomot. az így nyert nagy mennyiségű, tiszta nyers paradicsomlét speciális tartálykocsikban a szegedi konzervgyárba szállítják. ott már a beérkezés napján sűrítmenyt készítenek belőle. az előfeldolgozás nagy könnyebbség a gyárnak is és a termelőknek is. a gyár az idén már nem is vesz át

ly

előkészítetlen paradicsomot. a szegedi konzervgyárral együttműködő gazdaságok miniüzemei most már naponta mintegy hatvan-nyolcvan vagon paradicsomot dolgoznak fel. a következő hetekben szombatokon, vasárnapokon sem tartanak pihenőt, hogy a bőséges termésből semmi ne menjen veszendőbe. /mti/  
tób/t/kz/mz -ár

13.34 020987 0942

-.-

sb0029 4 150 mtib1029

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál szerda estig:

időnként erősen felhős lesz az ég, kisebb eső valószínű. a délnyugati szél megélénkül. délután 24-25 fok, késő este 18-19 fok körül várható a hőmérséklet. a víz 19 fokos.

a duna vízállása budapestnél 248 centiméter, hőmérséklete 18 fok. /mti/  
kf/sl/mm -ár  
13.35 020987 0409

-.-

sb0030 4 160 mtib1030

skóciai testvérterületi küldöttség komárom megyében

1987. szeptember 2. - háromtagú skóciai testvérterületi küldöttség érkezett szerdán komárom megyébe. a midlothian területi tanács hivatalos delegációja - dr. dan lennie területi tanácselnök vezetésével - öt napig lesz a magyar testvérmegye vendége. programjában szerepel többek között komárom megye iparának és mezőgazdaságának tanulmányozása. e célból meglátogatják az esztergomi labor műszeripari műveket, a bábolnai mezőgazdasági kombinátot, a tatali szőnyeggyárat és a tatabányai szénbányákat. a

ly

komárom megyei tanács vezetőivel folytatandó tárgyalásaikon értékelik a testvérmegyei kapcsolatok eddigi eredményeit, és megvitatják az együttműködés bővítésének további lehetőségeit.

a magyar és a skót tanács vezetői 1972-ben írták alá testvérterületi megállapodásukat. /mti/  
 pil/wné/kz/mz -ár  
 13.36 020987 0869

--

sb0031 4 150 mtib1031

az információfeldolgozó szervezetek nemzetközi szövetségének közgyűlése

1987. szeptember 2. - budapesten, az atrium hyatt szállóban szerdán megkezdődött az információfeldolgozó szervezetek nemzetközi szövetségének /ifip/ 1987. évi közgyűlése. a tanácskozáson hatvan tagország számítástechnikai szervezeteinek vezetői vesznek részt - hazánkat a neumann jános számítógéptudományi társaság képviseli. a közgyűlést pesti lajos, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy az ifip jelentős szerepet vállal a számítástechnikai információk nemzetek közötti cseréjében. kiemelte, hogy hazánk az elektronikai kormányprogram végrehajtásakor a jövőben is hasznosítani kívánja azokat az ismereteket, amelyekkel a nemzetközi szervezet rendelkezik. ennek érdekében az elkövetkezendő időszakban a neumann jános számítógéptudományi társaság még szorosabb együttműködést alakít ki a szövetséggel.

a megnyitó után a közgyűlés meghatározta az 1990-ig terjedő időszakra a szövetség legfontosabb feladatait. az ifip az évtized végéig különös figyelemet szentel annak, hogy a fejlődő országokban is elterjedjen a számítógépes kultúra. ennek érdekében tanfolyamokat, szabadegyetemeket szervez ezen országok szakembereinek. az első ilyen regionális képzésre már most szeptemberben sor kerül a zimbabwei hararében, ahol a fejlődő országokban kiépítendő adatátviteli hálózatok lehetőségeiről tájékoztatják a résztvevőket. az ifip magyar javaslatra elfogadta, hogy - ugyancsak szeptemberben - hazánkban rendezzenek konferenciát a közigazgatásban alkalmazott számítástechnikai rendszerekről. az évtized végéig hasonló számítástechnikai rendezvények lesznek Indiában, sri lankán és kenyében.

a közgyűlés résztvevői áttekintették a számítástechnika legfontosabb fejlesztési irányait. eszerint az elkövetkezendő években a biológiai számítógépek kifejlesztése, az ötödik generációs

M

számítógépek logikai nyelvének elkészítése, a számítógépes hálózatok kiépítése, valamint a szakértői rendszerek elterjesztése a legfőbb tennivaló. a tagországok képviselői megállapodtak abban, hogy a szövetség ezeken a területeken elsősegíti a nemzeti kutató intézetek közötti információcserét.

az információfeldolgozó szervezetek nemzetközi szövetségének közgyűlése pénteki ülésén dönt arról, hogy 1992-ben hol tartja világkongresszusát. a rendezés jogát amszterdam, madrid, szingapur és szófia kérte. /mti/

til/sr/mm -ár  
 14.11 020987 2443

--

sb0032 1 130 mtib1032 /gyorshir!/  
 M

magyar-holland külügyminiszteri tárgyalások

1987. szeptember 2. - hans van den broek, a holland királyság hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó külügyminisztere délelőtt - katonai tiszteletadás mellett - megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

várkonyi péter és hans van den broek vezetésével a kora délutáni órákban megkezdődtek a hivatalos magyar-holland tárgyalások a külügyminisztériumban. a megbeszéléseken rész vesz iván tivadar hazánk hágai, valamint janine catharina ferringa, hollandia budapesti nagykövete. /mti/

gn/ka bc -ár  
 14.40 020987 0578

M

--

sb0033 4 130 mtib1033

a mozambiki nemzetvédelmi miniszter látogatása a munkásörségnél

1987. szeptember 2. - borbély sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a munkásörség országos parancsnoka szerdán vezető munkatársai jelenlétében fogadta alberto joaquim chipande hadseregtábornokot, a mozambiki népi köztársaság nemzetvédelmi miniszterét, a frelimo párt központi bizottsága politikai bizottságának tagját. a munkásörség országos parancsnokságán megtartott találkozón borbély sándor tájékoztatást adott a testület tevékenységéről, feladatairól. /mti/

gn/gg/bc/mm -ár  
14.53 020987 0568

--

sb0034 4 130 mtib1034

mécs g. lászló temetése

1987. szeptember 2. - mécs g. lászlónak, a vasárnapi hírek főszerkesztő helyettesének temetése szülővárosában, baján lesz szeptember 7-én, hétfőn délután 2 órakor, a rókus temetőben. /mti/

tr/km/mz -ár  
15.05 020987 0243

--

sb0035 4 160 mtib1035

tanévnyitó a győri műszaki főiskolán

1987. szeptember 2. - tanévnyitó ünnepséget tartottak szerdán a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. e felsőoktatási intézményben az idén nappali tagozaton 440-en, levelezőn pedig 225-en kezdik meg a tanulmányaikat. a nappali tagozatos főiskolai hallgatók 16 szakon, a levelezősök kilenc szakon kapnak képzést. ez évtől kezdődően hajógépész, illetve hajóüzemeltető szak is működik a főiskolán. ötvenhárom hallgatójuk előbb egyéves szakmai gyakorlaton vesz részt, s csak azt követően kezd meg elméleti tanulmányait. a három éves képzést követően folyami-, illetve tengerihajó üzemeltető, valamint hajógépész üzemmérnöki diplomát kapnak. /mti/

mzs/sza/kz ka -ár  
15.19 020987 0725

--

sb0036 4 130 mtib1036

Lengyel éremkiállítás

1987. szeptember 2. - a lengyel állami pénzverő érmeiből nyílt kiállítás szerdán a lengyel kulturális és tájékoztatóközpontban. a mintegy 350 bemutatott alkotás az 1776-ban alakult varsói pénzverde utóbbi 20 évben készült numizmatikai remekeit képviseli. a kiállított művek elsősorban irodalmi illetve képző-, zene- és balettművészeti ihletésűek. Láthatók egyebek között fesztiválok emléktáblái, híres személyiségeket bemutató érmék valamint jeles évfordulókra készült alkotások. a tárlat szeptember 11-ig tekinthető meg. /mti/

se/ka -ár  
15.20 020987 0579

--

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 2. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	25 fok,
london	24 fok,
oslo	18 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	12 fok,
berlin	22 fok,
varsó	22 fok,
leningrád	11 fok,
moszkva	13 fok,
kijev	18 fok,
prága	23 fok,
bécs	24 fok,
róma	28 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	27 fok,
bukarest	26 fok,
szófia	28 fok,
athén	30 fok.

/mti/ kf/sl ka -ár  
15.22 020987 0879

87

--

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. szeptember 2.

érvényben: 1987. szeptember 3-án

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	7796,47	7804,27	7812,07
ausztrál dollár	3412,18	3415,60	3419,02
belga frank	126,21	126,34	126,47
dán korona	680,87	681,55	682,23
finn márka	1082,29	1083,37	1084,45
francia frank	784,03	784,81	785,59
holland forint	2328,22	2330,55	2332,88
ír font	6982,62	6989,61	6996,60
japán yen /1000/	336,23	336,57	336,91
kanadai dollár	3603,79	3607,40	3611,01
kuvaiti dinár	16925,74	16942,68	16959,62
norvég korona	714,83	715,55	716,27
nszk márka	2622,68	2625,31	2627,94
olasz lira /1000/	36,23	36,27	36,31
osztrák schilling	372,70	373,07	373,44
portugál escudo	33,34	33,37	33,40
spanyol peseta	39,03	39,07	39,11
svájci frank	3178,68	3181,86	3185,04
svéd korona	745,69	746,44	747,19
tr. és csl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4742,59	4747,34	4752,09
ecu /közös piac/.	5436,26	5441,70	5447,14

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

fé end/kf/kf/sl/mm -ár  
15.25 020987 1420

M

--

sb0039 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. szeptember 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

## ausztria

időnként csökken a felhőzet, főként az időszak első felében várható többfelé zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-25 fok, pénteken hajnalban 12-17 fok.

## csehszlovákia

változóan felhős idő, szórványosan zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19-24 fok, pénteken hajnalban 11-16 fok.

## szovjetunió

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 20-25 fok, pénteken hajnalban 11-16 fok.

## románia

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 22-27 fok, pénteken hajnalban 12-17 fok.

## jugoszlávia

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, legfeljebb néhány helyen várható kisebb zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24-29 fok, pénteken hajnalban 12-17 fok. /mti/

kf/sl ka -ár  
15.27 020987 1143

M

--

sb0040 4 150 mtib1040

## termelőszövetkezeti erdőgazdasági nap

1987. szeptember 2. - országos termelőszövetkezeti erdőgazdasági napot rendeztek szerdán a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. a szakmai tanácskozáson és gyakorlati bemutatókon mintegy 300 szakember vett részt. az idei erdőgazdasági nap témája a domb- és hegyvidéki erdőművelés helyzete és fejlesztése volt. a bevezető előadást rada Antal, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium osztályvezetője tartotta. a tanácskozás után a résztvevők megtekintették a harsányi és a bükkábrányi termelőszövetkezet új telepítésű erdőit, majd az agroker vállalat mályi telepén ismerkedtek a legújabb erdőművelési, fafeldolgozó és aprítógépekkel, valamint az aprítványt jó hatásfokon eltüzelő kazánokkal. /mti/  
tre st/mz -ár

15.43 020987 0772

--

sb0041 4 160 mtib1041

## kiállítás a petőfi irodalmi muzeumban

1987. szeptember 2. - a reformáció korának alkotásai goethe műgyűjteményéből címmel nyílt kiállítás szerdán a petőfi irodalmi muzeumban.

a tárlaton bemutatott mintegy félszáz grafikát a weimari goethe museum kölcsönözte: ez az intézmény őrzi a nagy német író több mint huszezer darabos gyűjteményét. a rendkívül gazdag anyagban mintegy félezer olyan grafikai lap szerepel, amelyek a reformáció korából származnak, illetve a xv-xvi. század társadalmi, szellemi életének eseményeit, vallási mozgalmait idézik. a most látható válogatásban elsősorban dürer fa- és rézmetszetei láthatók, valamint olyan grafikák, amelyek a dürer műhelyében dolgozó mesterektől, illetve az őt követő alkotóktól származnak. a képek a reformáció nagy alakjait - köztük rotterdami erasmust és luthert - ábrázolják, valamint a korszak népi mozgalmaira utaló témákat, illetve allegorikus jeleneteket örökítenek meg.

a vendégtárlat a petőfi irodalmi muzeumban szeptember 27-ig látható, a grafikákat ezt követően a debreceni déri muzeumban állítják ki. /mti/  
kp/ka/fr/mz -ár

16.02 020987 1112

--

sb0042 4 130 mtib1043

## miskolcon is megkezdik az aids-szűrővizsgálatokat

1987. szeptember 2. - sajtótájékoztatót tartottak szerdán miskolcon a borsod megyei köjánál. dr. takács sándor főigazgató főorvos bejelentette, hogy a megyei köjál új székházában kialakított mikrobiológiai laboratóriumokban megteremtették a vírusdiagnosztika tárgyi és személyi feltételeit. ezzel lehetővé vált, hogy szeptember 15-től miskolcon is megkezdjék az aids-szűrővizsgálatokat. a laboratórium munkatársai előzetesen több hónapos képzésen vettek részt az országos közegészségügyi intézetben, valamint a debreceni köjánál.

az önként jelentkezőket kedden 8-tól 10 óráig, csütörtökön 13-tól 15 óráig fogadják. a vizsgálat tulajdonképpen vérvételből áll, s egy-egy rendelés alatt 100-150 személyt tudnak fogadni. a jelentkezőktől semmiféle felvilágosítást nem kérnek, s a vizsgálatokat a legszigorubb orvosi titoktartás övezi. az eredményről néhány napon belül értesítik a megvizsgáltakat. a lakossági szűrések mellett folyamatosan elvégzik az egészségügyi dolgozók - először a fogorvosok, sebészek, szülészek és nőgyógyászok, valamint a laboratóriumi dolgozók - szűrővizsgálatát.

a főigazgató főorvos a kérdésekre válaszolva elmondta, hogy borsodban eddig 8 aids-virushordozó személyt találtak, közülük egy - nem aids-ben, hanem alapbetegségében - elhunyt, hatan korábban külföldi vérkészítményt kaptak vérzékenységük miatt. ma már valamennyi ilyen készítményt kivonták a gyógykezelésből, s a jelenleg használtak a legszigorubb ellenőrzésen esnek át, ezért teljes biztonsággal adhatók az arra rászorulóknak. /mti/  
tre st/mz -ár

16.12 020987 1613

07

--

sb0043 4 150 mtib1044

a sela főtitkárának sajtótájékoztatója /1. rész/

1987. szeptember 2. - sebastian alegrett, a latin-amerikai gazdasági szervezet /sela/ európai körúton lévő, s jelenleg hazánkban tartózkodó főtitkára szerdán tájékoztatta az újságírókat szervezetének tevékenységéről, magyarországi látogatásáról. a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságán megtartott sajtótájékoztatón elmondta, hogy az 1975-ben létrehozott sela szinte valamennyi latin-amerikai és karib-tengeri országot magában foglalja, jelenleg 26 állam a tagja. a szervezet megalapítása válaszként volt azokra a diszkriminatív intézkedésekre, amelyekkel az egyesült államok az 1974-es gazdasági válság idején jónéhány latin-amerikai országot sújtott, célja a térség országai közötti együttműködés erősítése, a gazdasági és a társadalmi fejlődés előmozdítása. a gazdasági érdekek képviselője mellett nő a szervezet politikai jelentősége.

bár a sela anyagi lehetőségei meglehetősen szűkösek, mégis sokféle eszközzel rendelkezik céljai eléréséhez. a tagországokat érintő legfontosabb kérdésekben közös stratégiákat dolgoz ki, s lehetőségeket biztosít az álláspontok folyamatos egyeztetésére. ennél is nagyobb jelentőségű, hogy legfőbb testületében, a latin-amerikai tanácsban a kormányok külügyminiszteri szinten képviseltek magukat, s így lehetőségük nyílik az együttes politikai megnyilatkozásra.

a térség államainak eladósodásáról szólva kiemelte, hogy a kereskedelmi problémák elválaszthatatlanok a pénzügyi nehézségektől, s a válság leküzdésében közös az adósok és a hitelezők felelőssége. rámutatott, hogy a fizetési válság nem oldható meg kizárólagosan a nemzetközi pénzintézetek által diktált módszerekkel, a törlesztéseket az országok teherbíró képességéhez kell igazítani, az adósságok visszafizetése csak a nemzetgazdaságok fejlesztésével lehetséges. /folyt. köv./

be/il/mz

16.43 020987 1866

--

sb0044 4 150 mtib1045

a sela főtitkárának sajtótájékoztatója /2. rész/

hangot adott annak a véleményének is, hogy a tagországok adósságait irreálisan magas kamatok terhelik. e megítélések alapján dolgozta ki javaslatát a sela az adósságválság leküzdésére.

1984 elején még a tagországok, s egyes pénzügyi körök úgy vélték, hogy megoldható a térség eladósodásának kérdése, mára azonban kiderült, hogy egyes országok képtelenek tartozásuk visszafizetésére, törlesztésére. a tagországok adósságállománya 1984 elején 300 milliárd dollár volt, napjainkban azonban már a 400 milliárd dollárt is túlhaladta. ennek rendezésére új módszereket kell találni. elismerésre méltó kezdeményezésként említette japán példáját, amely kereskedelmi aktivumának forgatásával hozzájárul a világ gazdaság élénkítéséhez, elősegíti az eladósodott országok gazdasági életének fellendítését. ujabban - mint mondta - az európai országok álláspontja is módosult a kérdést illetően, egyre inkább felismerik, hogy érdekeltek a latin-amerikai nemzetgazdaságok felélénkítésben. véleménye szerint szembe kell nézni azzal a ténnyel, hogy egyes befektetések rossz üzletnek bizonyultak, ugyanakkor ezeknek a hiteleknek jelentős hányada óriási bevételeket is hozott a bankoknak. az üzletben mindig van kockázat - mondta - s a közös felelősségvállalás egyben a veszteségek megosztását is jelenti.

magyarországi látogatásáról szólva elmondta, hogy a sela már több mint tíz éve keresi az együttműködés lehetőségét a kelet-európai országokkal, s a kgst-vel. a tárgyalások az utóbbi években felgyorsultak. hazánkba is azért látogatott el, hogy tanulmányozza az együttműködés, az áruforgalom fellendítésének lehetőségét. a kelet-európai és a latin-amerikai országok közötti forgalom ugyanis igen alacsony; a sela tagországainak exportjából 3 százalékkal részesednek a kgst-országok, importjából pedig még az 1 százalékos arányt sem érik el szállításaik. a továbblépés lehetséges utjai között egyebek között a gazdasági társulások, vegyesvállalatok alapítását jelölte meg.

a sela főtitkára eddigi itt-tartózkodása során már tárgyalt a kormány több vezetőjével, s tájékozódott mezőgazdaságunk fejlesztéséről. körútjának következő állomása románia lesz. /mti/ be/il/sr/mz ie

16.46 020987 2234

R

--

sb0045 4 180 mtib1046

somogy megyei neb-ülés a balaton-part fejlesztéséről /1. rész/

1987. szeptember 2. - a balatoni üdülőkörzet fejlesztésében az elmúlt négy év során jelentős mennyiségű változásokkal sem sikerült minőségi javulást elérni. így összegezték a somogy megyei népi ellenőrzési bizottság kaposváron tartott keddi ülésén annak az utóvizsgálatnak a tapasztalatait, amelyet - a kneb indítványára - június-július folyamán végeztek el. az üdülőkörzetben ugyanebben az időszakban tetőzött minden idők eddigi legnagyobb vendégforgalma, s ez óhatatlanul módosította az 1981-83. között végzett alapvizsgálat után, az időközben hozott két kormányhatározat és számos helyi intézkedés nyomán végbement fejlődés megítélését.

egyértelműen bebizonyosodott a balaton vízminőségének védelmét szolgáló rendelkezések szükségessége és hatásossága. a somogyi partszakaszon a mezőgazdaságból származó szennyeződések csökkentése céljából egyebek közt felszámoltak négy nagy állattartó telepet, hét másik telepen a tartástechnológia módosításával érték el a kívánt hatást. a térségben működő mezőgazdasági nagyüzemek nyolcvan százalékban áttértek a folyékony műtrágya használatára. a vízügyi intézkedések sorában hatékonynak bizonyult a balatonba ömlő vízfolyások rendezése, a tárolók és ülepítők, valamint a torkolati szűrők, hordalékfogók megépítése.

a jelentős anyagi erőfeszítések nyomán szűkebbre zárult a déli parton az ugynevezett közműöllő is. négy év alatt 814 lakást kapcsoltak be a vezetékes vízellátásba, a szennyvízhálózatra viszont 1186 lakóépület csatlakozott. bővült a regionális szennyvízgyűjtő rendszer, új tisztítóművet helyeztek üzembe boglártelelén, elkészült a marcali, folyamatban van a kéthelyi, és tervezés szakaszában van a síófoki tisztítómű bővítése. több helyütt megoldották, hogy a tisztított szennyvíz sem a balatonba, hanem külső vízgyűjtőkbe kerül, s ahol erre nincs lehetőség, ott kémiai utótisztítással mentesítik a foszfortól a vizet, mielőtt a tóba jutna.

a kedvező tények mellett a vizsgálat azt is megállapította, hogy a vízminőség további javításához szükséges intézkedések - például a folyamatos mederkostrás, a belterületi csapadékvíz-elvezetés, a part menti mezőgazdasági sávban tervezett térségi melioráció - az anyagi lehetőségek szűkössége miatt szünetelnek, vagy vontatottan haladnak.

/folyt.köv./  
bej/hné st/kö ie  
17.12 020987 2359

Uf

--

sb0046 4 180 mtib1047

somogy megyei neb-ülés a balaton-part fejlesztéséről /2. rész/

az üdülőtérlet védelmében hozott építési korlátozás hatását vizsgálva is több ellentmondást tártak fel a népi ellenőrök. az építési hatóságok nem elég következetesek a kiskaput keresőkkel, és nem elég erélyesek az engedély nélkül építkezőkkel szemben. bár valóban kevesebb új szálláshely épült, a meglévő lakó- és üdülőépületek nagyobb mértékű idegenforgalmi hasznosítása - a kiadott szobák száma négy év alatt megkétszereződött - a zsufoltság további fokozódásához vezetett.

végző soron ez a magyarázata annak, hogy az infrastruktúra fejlesztésének kétségtelen eredményei alig érzékelhetők. a kereskedelmi hálózat bővítése is csupán az alapvető ellátási gondok megelőzéséhez volt elegendő, a sorbanállás, az üzletek zsufoltsága nem enyhült. a vendéglátó hálózat magas árai egyre több vendéget önellátásra készítenek, s ez ugyancsak az élelmiszer-kereskedelem gondjait növeli.

az idej nagy forgalom a közlekedés problémáit is súlyosbította. a közutak zsufoltsága nemcsak a vendégek mozgási lehetőségét, hanem az árúellátást is erősen korlátozta.

a vizsgálat által feltárt ellentmondások, pozitív és negatív tények ismét felhívják a figyelmet az érdekelt hatóságok és szervezetek közötti nagyobb összhang, a jobb együttműködés szükségességére. ehhez a fenntartási és fejlesztési kötelezettségek, valamint az idegenforgalomból származó előnyök arányosabb megosztása teremthetné meg a közös érdekeltiséget. /mt1/

bej/hné st/kö ie  
17.17 020987 1523

Uf

--

1987.09.02.

sb0047 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. szeptember 2. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

eleinte többször erősen megnövekszik a felhőzet és szóróványosan eső, záporosó várható. délután nyugat felől csökkenni kezd a felhőzet. a déli, délkeleti szél mérsékelt marad. a hőmérséklet csúcserőssége 19 és 24 fok között alakul. /mti/

li ie  
17.18 020987 0458

--

sb0048 4 130 mtib1049

üdvözlő távirat /katar/

1987. szeptember 2. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte khalifa bin hamad asz-szani sejkét, katar állam emirjét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

la/vt/rak fr/li ie  
17.19 020987 0238

--

sb0049 4 130 mtib1050

üdvözlő távirat /san marino/

1987. szeptember 2. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte renzo renzi és carlo franciosi régenskapitányokat, san marino köztársaság államfőit, az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

la/vt/rak fr/li ie  
17.21 020987 0272

--

1987.09.02.

sb0050 4 130 mtib1051

népfront-kitüntetések

1987. szeptember 2. - a hnf ot elnöksége és titkársága a hnf kitüntető jelvényét adományozta georgi pangelovnak, a budapesti bolgár, és andrzej zabinskinak, a budapesti lengyel nagykövetség követtanácsosának több éves magyarországi szolgálatuk során a népeink közötti barátság elmélyítésében szerzett érdemeik elismeréséül.

a kitüntető jelvényt georgi pangelovnak szerdán a hnf székházában garamvölgyi józsef országos titkár adta át, andrzej zabinski későbbi időpontban veszi át kitüntetését. /mti/

tr km/kö ie  
17.22 020987 0553

--

sb0051 4 160 mtib1052

jan norman dán szobrászművész kiállítása

1987. szeptember 2. - jan norman dán szobrászművész alkotásaiból nyílt tárlat szerdán a dorottya utcai kiállítóteremben. az 1984-es vi. budapest nemzetközi kisplasztikai kiállítás egyik nagydíját elnyert alkotó ezuttal kisplasztikai mellett nagyobb méretű kompozícióit is bemutatja. az elmúlt tiz év terméséből válogatott tárlat áttekintést nyújt a művész sajátos technikájáról és ábrázolásmódjáról: munkáit mindig természetes anyagok kombinációjából hozza létre. fából, nádból, papírból, textiliából készült szobrait a báj és a humor jellemzi: így egyebek között az 1984-ben a műcsarnokban is bemutatott lófejű emberek című sorozatát, valamint a repülő-ciklust. a tárlaton ezeken kívül különböző méretű objektjei, tárgyösszeállításai láthatók.

a tárlat október 3-ig tart nyitva. /mti/  
kp/ka fr/kö ie  
17.25 020987 0862

17

--

sb0052 4 130 mtib1053

kazincbarcikai küldöttség utazott dimitrovgrádba

1987. szeptember 2. - testvérvárosi küldöttség utazott szerdán kazincbarcikáról a bulgáriai dimitrovgrádba, a szeptember 9-1 felszabadulási ünnepekre. a bolgár város ebből az alkalomból rendezett ünnepi tanácsülésén átadják a most alapított „kazincbarcika és dimitrovgrád barátságáért”, plakettet azoknak a dimitrovgrádiaknak, akik a legtöbbet tették a testvérvárosi kapcsolatok ápolásáért. /mti/

tre st li ie

17.36 020987 0478

--

sb0053 4 160 mtib1054

iskolaavatás veszprémben

1987. szeptember 2. - új lakótelepi iskolát avattak szerdán veszprémben. a 12 tantermes, kétszintes általános iskolában több mint 600 gyerek kezdte meg a tanulást. a tanévnyitóval egybekötött avatóünnepségen gazsó ferenc művelődési miniszterhelyettes mondott beszédet. /mti/

bév/nmé st li ie

17.36 020987 0331

--

sb0054 4 130 mtib1055

a holland külügyminiszter programja /2. rész/ - tárgyalások

a holland külügyminiszter délelőtti katonai tiszteletadás mellett megkoszorúta a magyar hősök emlékművét a hősök terén. a program a külügyminisztériumban folytatódott, ahol várkonyi péter és hans van den broek vezetésével hivatalos magyar-holland tárgyalást tartottak. a megbeszélésen részt vett iván tivadar, hazánk hágai, valamint janine catharina ferringa, hollandia budapesti nagykövete.

az mti tudósítójának értesülései szerint a nemzetközi élet legfontosabb kérdéseit áttekintve a két külügyminiszter véleményt cserélt a szovjet-amerikai, illetve a kelet-nyugati viszony helyzetéről, várható alakulásáról, a fegyverkorlátozási tárgyalások

Pa

kilátásairól, továbbá a helyi válságok rendezésének lehetőségeiről. mindkét részcsoport hangsúlyozták az európai biztonsági és együttműködési folyamat továbbvitelének jelentőségét, a bécsi utókonferencia eredményes befejezésének fontosságát.

várkonyi péter és hans van den broek megegyezéssel állapította meg, hogy a magyar-holland kapcsolatok fejlődnek. egyetértettek abban, hogy a kontaktusok jól szolgálják mindkét ország érdekeit, illetve az össz-európai együttműködés ügyét. mindkét részcsoport megerősítették a politikai kapcsolatok, a gazdasági és a műszaki-tudományos együttműködés, a kulturális cserék és az idegenforgalom további bővítésének szándékát.

a magyar-holland gazdasági kapcsolatok további fejlődését segíti az a beruházásvédelmi egyezmény is, amelyet a külügyminiszteri találkozó után követően medgyessy péter pénzügyminiszter és hans van den broek látott el kézjegyével. az aláírásnál jelen volt várkonyi péter, a dokumentumok megfelelően mindkét fél szorgalmazza az új beruházásokat partnerének országában, s ehhez - a belső szabályozás mellett - megfelelő nemzetközi jogi garanciákat is nyújt. a most megkötött szerződés immár a hetedik hazánk és a tőkés országok beruházásvédelmi egyezményeinek sorában. /folyt.köv./

gn/kö ie

17.56 020987 1980

--

sb0055 4 130 mtib1056

megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1987. szeptember 2. - három megye országgyűlési képviselőcsoportjának ülésén vitatták meg szerdán a parlament szeptemberi ülésének napirendjén szereplő adóreform-törvénytervezeteket.

a baranya megyei képviselők pécsi tanácskozásán a tervezett adóreform gazdasági és társadalmi összefüggéseire hívták fel a figyelmet. nevezetesen arra, hogy a gazdasági nehézségeink leküzdésére irányuló törekvések az adóreform haladéktalan megvalósítása mellett szólnak, a társadalom hangulata azonban nem kedvez elfogadásának. számításba kell venni azt is, hogy a negatív társadalmi hatások gyorsan jelentkezni fognak, a várható kedvező gazdasági eredmények kibontakozása viszont csak a következő évek során, fokozatosan várható. ám a jó végrehajtása lényegesen megkönnyítheti a reform utját, és erőteljesen mérsékelheti a kedvezőtlen hatásokat.

Pa

a falun élő képviselők arra figyelmeztettek, hogy körültekintően kell alkalmazni az adóreformnak a mezőgazdasági kistermelésre vonatkozó rendelkezéseit. a közvélemény egy részét már most irritálja, hogy a törvénytervezet szerint a kisgazdaságok évi 500 ezer forintos árbevételig adómentességet kapnának. a tisztánlátás végett hangsúlyozni kell, hogy ebben az esetben nem félmillió forint jövedelemről van szó, hiszen a tiszta haszon - például az állattartóknál - az árbevételnek mindössze tíz százalékára tehető. s ehhez még hozzá kell számítani a kockázatok /állatbetegségek, elemi csapás, kedvezőtlen piaci helyzet stb./ vállalását is.

a képviselők bírálták a pénzügyminisztériumot, amiért későn juttatta el az adóreformmal kapcsolatos dokumentumanyagot a törvényhozóknak. a képviselők zöme nem adóügyi szakértő - hangoztatták -, nagy részük még csak nem is gazdasági szakember, időre van tehát szükségük, hogy mélyrehatóan és kritikusan tanulmányozhassák a tervezetet. s még több időre van szükségük a választópolgárokkal történő konzultációkra, kérdéseik és aggályaik megválaszolására. a jövőben több felkészülési időt kérnek a fontosabb, terjedelmesebb törvényjavaslatok esetén, mert csak úgy tudják elérni, hogy valóban az ország véleményét képviseljék a parlament ülésstermében, és meggyőződéssel dönthessenek az eléjük kerülő ügyekben. /folyt.köv./

1g6/ács/csiz/st/Li  
18.04 020987 2273

--

sb0056 4 150 mtib1057

megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/

a szabócs-szatmár megyei képviselőcsoport szerdán beregsurányban tartott ülésén a felszólalók egyetértettek az adóreform szükségességével, ugyanakkor hangsúlyozták, hogy bevezetésével egyidejűleg megfelelő szociálpolitikai intézkedéseket kell hozni, elsősorban az alacsony nyugdíjból élők és a többgyermekes családok érdekében. a családi pótlékkal kapcsolatban javasolták, hogy azt az eddigiektől eltérő elv szerint, a háromgyermekes családmódellet ösztönözve osszák el. vagyis a családi pótlék a harmadik gyermek születésekor emelkedjen ugrásszerűen, az ennél kevesebb, illetve több gyermek után pedig mérsékeltebben. elhangzott olyan javaslat is, hogy a családalapító fiatalok a munkába állásuktól számított öt évig mentesülhessenek a személyi jövedelemadó fizetése alól. több felszólaló foglalkozott azzal, hogy a halmozottan hátrányos helyzetben lévő megye lakosságának a tervezett adó- és árreform bevezetése után a további lemaradás elkerülésére biztosabb és nagyobb ütemű központi ipartelepítési

R

támogatásra lenne szüksége. élénk vita bontakozott ki a mezőgazdasági termékek árairól is. a képviselők véleménye szerint jobban ösztönöznék a mezőgazdasági termelést és az ésszerű gazdálkodást, ha a kedvezőtlen adottságokat nem különböző állami támogatásokkal ellensúlyoznák, hanem az árban ismernék el.

megvitatatták az általános forgalmi adóról és a magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvényjavaslatot salgótarjánban tartott ülésükön a nógrád megyei képviselők is. /mti/  
1g6/ács/csiz st Li ie  
18.06 020987 1561

--

sb0057 4 130 mtib1058

tom lantos képviselő látogatása

1987. szeptember 2. - tom lantos képviselőt, az egyesült államok képviselőháza külügyi bizottságának tagját - aki magánlátogatáson tartózkodik hazánkban - szerdán fogadta maróthy lászló miniszterelnök-helyettes, az mszmp kb politikai bizottságának tagja és szűrös mátyás, az mszmp kb titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke. a képviselővel várkonyi péter külügyminiszter megbeszélést folytatott. /mti/  
la/fr/mz ie

18.19 020987 0477

--

sb0058 4 130 mtib1062

Libiai fogadás

1987. szeptember 2. - a libiai arab szocialista népi nagy dzsamahirija budapesti népi irodája nemzeti ünnepük alkalmából szerdán fogadást adott a duna intercontinental szállóban.

a fogadáson részt vett somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, török istván külkereskedelmi államtitkár, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, kovács jenő altábornagy, honvédelmi miniszter-helyettes, valamint a politikai, a társadalmi élet számos más vezető személyisége. megjelent a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/  
sa bc/kö ie

18.59 020987 0584

R

--

sb0059 4 150 mtib1063

hazaérkezett a magyar pártküldöttség szófiából

1987. szeptember 2. - németh miklósnak, az mszmp központi bizottsága titkárnak vezetésével szerdán este hazaérkezett szófiából az a pártküldöttség, amely részt vett a kóst-országok kommunista és munkáspártjai gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó központi bizottsági titkárainak értekezletén. a küldöttség tagja volt marjai józsef, a központi bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. kíséretükben volt nyers józsef, a kb osztályvezető-helyettese.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent georgi pangelov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

gg/kö ie  
19.27 020987 0680

--

sb0060 4 130 mtib1064

a holland külügyminiszter programja /3. rész/ - városnézés - diszvacso

a tárgyalás befejeztével a holland külügyminiszter budapesti városnéző sétára indult: elsőként a várnegyed nevezetességeivel ismerkedett, majd a nemzeti múzeumban megtekintette a koronázási jelvényeket.

este várkonyi péter és felesége diszvacso

adott hans van den broek és felesége tiszteletére a gundel étteremben. /mti/

gn/li ie  
20.09 020987 0427

--

sb0061 4 180 mtib1066

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. szeptember 2.

sb0001 körkép a tavalyi bnv-nagydíjas termékek soráról /1./  
 sb0002 körkép a tavalyi bnv-nagydíjas ... /2./  
 sb0003 körkép a tavalyi bnv-nagydíjas ... /3./  
 sb0004 áramtakarékosagra ösztönző intézkedések nógrádban /1./  
 sb0005 áramtakarékosagra ösztönző int. ... /2./  
 sb0006 viszkóza textilhelyem magyar-csehszlovák kooperációban  
 sb0007 baromfitelep kínába  
 sb0008 fővárosi ingatlankezelés /1./  
 sb0009 fővárosi ingatlankezelés /2./  
 sb0010 vállalkozó tanácsstagok mohácson  
 sb0011 vendég-rekord a velencei-tónál  
 sb0012 a szovjet kultúra napjai programjából  
 sb0013 hangversenysorozatok diákoknak /1. rész/  
 sb0014 hangversenysorozatok diákoknak /2. rész/  
 sb0015 a mezőgazdasági múzeumok nemzetközi szövetségének kong.  
 sb0016 nyelvtanfolyamok a kulturális központokban  
 sb0017 a corvina kiadó újdonságai - sajt.táj. /gyh/  
 sb0018 kárpáti ferenc ausztriába utazott  
 sb0019 a holland külügyminiszter programja /1. rész/ - érkezés  
 sb0020 az információfeldolgozó szervezetek nemz.szöv. közgyűlése  
 sb0021 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/  
 sb0022 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /2. rész/  
 sb0023 megtalálták az eltűnt kislányokat  
 sb0024 a corvina kiadó újdonságai - sajtótájékoztató  
 sb0025 elmarad a hétvégi program a budai várban  
 sb0026 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0027 halálos baleset  
 sb0028 éjjel-nappal működnek a pradicsofeldolgozó miniüzemek  
 sb0029 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0030 az információfeldolgozó szervezetek nemzetközi szöv. közgyűlése  
 sb0031 magyar-holland külügyminiszteri tárgyalások /gyorshír/  
 sb0032 a mozambiki nemzetvédelmi miniszter látogatása a munkásörnségnél  
 sb0033 mécs g. lászló temetése  
 sb0034 tanévnyitó a győri műszaki főiskolán  
 sb0035 lengyel éremkiállítás  
 sb0036 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0037 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0038 a környező országok időjárása  
 sb0039 termelőszövetkezeti és mezőgazdasági nap  
 sb0040 kiállítás a petőfi irodalmi múzeumban  
 /folyt.köv./ la/li  
 21.03 020987 2025

Pa

--

bel



- 42 -

1987.09.02.

sb0062 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 miskolcon is megkezdik az aids-szűrővizsgálatokat
- sb0042 a sela főtitkárának sajtótájékoztatója /1. rész/
- sb0043 a sela főtitkárának sajtótájékoztatója /2. rész/
- sb0044 somogy megyei neb-ülés a balaton-part fejlesztéséről /1/
- sb0045 somogy megyei neb-ülés a balaton-part fejlesztéséről /2/
- sb0046 időjárás-jelentés
- sb0047 üdvözlő távirat /katar/
- sb0048 üdvözlő távirat /san marino/
- sb0049 népfront-kitüntetések
- sb0050 kazincbarcikai küldöttség utazott dimitrovgrádba
- sb0051 iskolaavatás veszprémben
- sb0052 a holland külügyminiszter programja /2. rész/
- sb0053 megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/
- sb0054 megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/
- sb0055 tom lantos képviselő látogatása
- sb0056 hazaérkezett a magyar pártküldöttség szófiából
- sb0057 a holland külügyminiszter programja /3. rész/
- sb0058 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0059 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: fehér péter  
 császár tibor  
 izsák erika

/mti/ li

21.04 020987 1158

- v é g e -

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
 budapest, 1987. szeptember 03.

bel

csütörtök  
 -----

sb0001 4 150 mtib1001

késve kezdődik az őszi betakarítás

1987. szeptember 3. - az augusztus végi-szeptember eleji határszemlék szerint a növények az idén mintegy két hetes érési késésben vannak. emiatt a mezőgazdák a szokásosnál valamivel később indíthatják majd a gépeket, és a munkák áttolódnak a késő őszi időszakra. a növények érése jelenleg zavartalan; az esőzések nyomán élénkült anyagcseréjük, és a napsütés most segíti a termés kitelítődését.

a napraforgó érése befejezéshez közeledik. ezt jelzi, hogy - mindenekelőtt az alföldi megyékben - a gazdaságok megkezdték a vegyszeres kezelést, amellyel elfonnyasztják a zöld részeket és közvetlenül a betakarításra készítik elő a napraforgó-fejeket. egy-egy ilyen beavatkozás után 7-10 nap múlva láthatnak hozzá a betakarításhoz. a silókukorica vágása többfelé megkezdődött, ámbar az ilyenkor szokásoshoz képest egyelőre még csak jelentéktelen nagyságu területről került le a termés. a szemes állapotban betakarításra szánt kukorica szezónja várta magára. máskor szeptember közepén már javában dolgoznak a kombájnok a határban, az idén azonban csak a hónap végén kezdenek meg a betakarítást. a cukorgyárak a legjobb esetben csak a hónap közepén indulhatnak, a répának még jónéhány napsütéses napra van szüksége a beéréshez.

a gyümölcsszüret javában tart. szedik az almát, augusztusban mintegy nyolcezer tonnát már exportáltak is belőle. egyre nagyobb tételekben kerül a piacokra a csemegeeszőlő. /mti/

jf/gg/kö 1e  
 00.10 030987 1470

--